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Seria 9, 21 kwietnia 2011 roku

1. Znalez¢ minimalng powierzchnie obrotowo-symetryczna, rozpieta na dwoch wspotosiowych
okregach, o promieniach a i b, ktorych srodki sa oddalone o d.

2. Ciecz jest w rownowadze ze swoja para — gazem doskonalym w punkcie (pg, Tp). Objetosé
molowa cieczy jest zaniedbywalna w poréwnaniu z para (v. < v,). Cisnienie cieczy zmniejszono
o Ap nie zmieniajac temperatury, doprowadzajac do stanu przegrzanego. Dla jakiego promie-
nia kulisty pecherzyk pary wprowadzony do cieczy bedzie malal/rost? Przyja¢ stale napiecie
powierzchniowe o na granicy para/ciecz. Poréwna¢ w tym celu potencjaly chemiczne. Jaki
wplyw ma ten efekt na przemiane fazowa stanu metastabilnego?

3. Kat zwilzania. Powierzchnia rozdziatu faz 11 2 styka sie z ptaskim, nieruchomym podlozem.
Energie swobodna takiego uktadu mozna efektywnie zapisac

F= 0121412 + 01A1 + O'QAQ

gdzie 01912 1 A1212 to napiecia powierzchniowe i powierzchnie styku odpowiednio fazy 1 z
podtozem, fazy 2 z podtozem i faz 1 z 2. Jaki kat tworzy powierzchnia styku 11 2 z podtozem
w rownowadze? Skorzysta¢ z minimalizacji F'. Mozna zalozy¢, ze styk 11 2 jest polptaszczyzna
konczaca sie ustalong linia réwnolegta do podtoza.

Termin oddania rozwigzan 5.05.2011, 16:00 (na wykladzie). Rozwiazania mozna przysylac
takze w formie elektronicznej na adres abednorz@fuw.edu.pl w formacie tekstowym, IXTEX, MS
Word lub Open Office (mozna stosowaé¢ uproszczona notacje matematyczna).



